
Protokół nr 22/2017
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

Rady Gminy Miedźno
odbytego w dniu

3 października 2017 roku

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie komisji:
1. Zdzisław Bęben – przewodniczący;
2. Dariusz Modliński;
3. Konrad Puchała;
4. Marcin Sznober;
5. Czesław Trzepizur.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
1. Andrzej Kluczny – skarbnik;
2. Agnieszka Związek – Sekretarz;

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
2. Rozpatrzenie skargi Pana Kazimierza Hudaszka dotyczącej nieprawidłowości w zarządzaniu

drogami gminnymi.
3. Kontrola działu 600 - Transport i łączność, rozdział 60016 - Drogi publiczne gminne.
4. Kontrola działu 801 - Oświata i wychowanie, rozdział 80114, 80113 za 2017 rok.
5. Sprawy różne.
6. Zakończenie posiedzenia komisji.

Ad pkt 1.Otwarcie posiedzenia Komisji.
Otwarcia posiedzenia Komisji, powitania obecnych oraz przedstawienia porządku obrad dokonał
przewodniczący komisji Zdzisław Bęben, informując jednocześnie o możliwości zgłaszania zmian
do porządku obrad. Wobec braku propozycji zmian porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad  pkt  2.  Rozpatrzenie  skargi  Pana  Kazimierza  Hudaszka  dotyczącej  nieprawidłowości
w zarządzaniu drogami gminnymi.
Przewodniczący  Bęben  poinformował,  że  komisja  zebrała  się  w  dniu  dzisiejszym,  aby  zająć
stanowisko  w  sprawie  skargi  złożonej  przez  mieszkańca  Kazimierza  Hudaszka  dotyczącej
nieprawidłowości  w zarządzaniu  drogami gminnymi.  Radni  zapoznali  się  z  dokumentacją  w tej
sprawie:
1.  Pismem Generalnego Dyrektora Dróg Krajowych i  Autostrad adresowanym do Rady Gminy
Miedźno, w którym zakwalifikował pismo pana Kazimierza Hudaszka jako skargę;
2. Treścią skargi pana Kazimierza Hudaszka wraz z załączoną do niej dokumentacją:
1) pismami skarżącego z dnia 26 stycznia 2015 r. oraz 19 grudnia 2016 r. adresowanymi do Rady
Gminy Miedźno;
2) pismem Przewodniczącego Rady Gminy Miedźno nr RO.0004.23.2016/2017 z dnia 9 stycznia
2017 r.;
3) pismem skarżącego z dnia 8 grudnia 2016 r. adresowanym do Powiatowego Zarządu Dróg oraz
odpowiedzią nr PZD-BZ.4151.69.2016 z dnia 30 grudnia 2016 r.
4) dokumentacją fotograficzną obrazującą ul. Władysława Jagiełły, ul. Św. Jadwigi , ul. Akacjową
oraz ul. Częstochowską w Miedźnie.
Na posiedzenie komisji został zaproszony także skarżący, jednak nie pojawił się. Stanowisko w tej
sprawie zajął także Wójt. Ze  względu na wcześniej zaciągnięte zobowiązania służbowe nie mógł
osobiście  uczestniczyć  w  obradach.  Na  ręce  Przewodniczącego  Komisji  złożył  pisemne
wyjaśnienia, w których odniósł się do przedmiotowej skargi.  Pismo Wójta stanowi załącznik nr 1
do Protokołu 
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Skarbnik dodał, że nie można zrealizować każdego wniosku, który mieszkaniec składa do urzędu.
Zaplanowane są inwestycje, które są priorytetowe dla Gminy i jej rozwoju. Wykonanie ekspertyzy
dróg zgodnie z żądaniami skarżącego byłoby zbyt kosztowne.
Przewodniczący Bęben powiedział, że nie można porównywać prac, które nie zostały ostatecznie
zakończone do tych już zrealizowanych. W Referacie Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej znajduje
się  dziennik  budowy  ul.  Jadwigi  w  Miedźnie.  Obrazuje  on  przebieg  dotychczasowych  robót
budowlanych.  Zawiera  także stosowny wpis  kierownika  budowy i  inspektora nadzoru.  Ponadto
należy  podkreślić,  że  prace  na  tej  ulicy  będą  jeszcze  kontynuowane  w  miarę  możliwości
finansowych gminy.
Sekretarz dodała, że skarżący wraca do inwestycji realizowanej w poprzedniej kadencji. Dodała, że
zachowanie  skarżącego  podczas  bezpośrednich  wizyt  w  urzędzie  (zarówno  w  stosunku  do
pracowników jak i  kierownictwa urzędu) w jej  ocenie nie  jest  właściwe.  Sposób formułowania
wypowiedzi kierowanych do radnych gminy oraz pracowników samorządowych wykracza poza
ogólnie przyjęte granice krytyki.
Przewodniczący Bęben powiedział,  że jego zdaniem skarga jest  niezasadna. Wobec braku uwag
poddał swój wniosek o uznanie skargi za niezasadną pod głosowanie.
Głosowało 5 radnych w tym:

 głosów „za” - 5✔
 głosów „przeciw” - 0✔
 głosów „wstrzymujących się” - 0✔

Skarga została uznana za niezasadną.
Stanowisko Komisji Rewizyjnej w tej sprawie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Wobec braku innych pytań przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu w porządku obrad.
Ad pkt 3. Kontrola działu 600 - Transport i łączność, rozdział 60016 - Drogi publiczne gminne.
Skarbnik omówił wydatki poniesione w związku z drogami gminnymi.
Radny Sznober zapytał o firmę POLDEK i fakturę za remont dróg na terenie Gminy Miedźno.
Skarbnik  odpowiedział,  że  firma  ta  wykonywała  na  terenie  Gminy  cząstkowy  remont  dróg
gminnych, remont dróg o nawierzchni gruntowej oraz naprawę dróg szutrowych i za takie usługi
zostały wystawione faktury.
Przewodniczący Bęben powiedział, że firma ta nie wykonała remontu dróg należycie. Oferta tej
firmy nie powinna być brana pod uwagę.
Sekretarz wyjaśniła, że głównym kryterium wyboru jest cena za usługę. Faktem jest, że firma ta nie
wykonała swojej pracy należycie i pojawiały się liczne uwagi mieszkańców. Na przyszłość będzie
trzeba bardziej wnikliwie analizować zarówno oferty jak i prace wykonywane przez wykonawcę. 
W roku  obecnym sprawa  jest  już  zamknięta.  Firmie  zostały  naliczone  kary umowne.  Obecnie
Gmina przygotowuje się do sezonu zimowego.   
Radny Puchała powiedział, że zamówienie to nie przekroczyło kwoty 30 000,00 euro. Nie ma więc
konieczności  ogłaszania  przetargu.  W przyszłym  roku  mając  doświadczenie  z  roku  bieżącego,
można  wysłać  zapytanie  ofertowe  do  kilku  porządnych  firm.  Pozwoli  to  wybrać  dobrego
wykonawcę z zachowaniem zasady konkurencyjności.
Radny Sznober powiedział, że porządne firmy cenią się na rynku.
Radny Puchała odpowiedział, że lepiej zapłacić raz większą kwotę za usługi i mieć pewność, że jest
wykonane należycie niż przyjmować liczne uwagi mieszkańców i wykonywać dodatkowo płatne
poprawki.
Radny Trzepizur powiedział,  że najlepszym wyjściem z takiej  sytuacji  byłoby zakupienie przez
Gminę  „asfaltu  workowanego”  i  łatanie  dziur  we  własnym zakresie.  Gmina  ma  pracowników
gospodarczych. Na pewno pozwoli to uniknąć takich sytuacji jak w roku obecnym.
Sekretarz odpowiedziała, że Gmina rozważa taką opcję.
Radny Modliński zapytał o budowę oświetlenia na ulicy Kasztanowej w Ostrowach nad Okszą.
Podkreślił, że rozstaw lamp sugeruje, że ulica ta będzie w pełni optymalnie oświetlona. Zapytał czy
oświetlenie to w całości będzie już pod nadzorem gminy.
Sekretarz odpowiedziała, że tak. Dodała, że projekt tej inwestycji był robiony tak, aby zachować
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normy  dla  ścisłej  zabudowy  jaka  tam  występuje.  Dostawcą  energii  elektrycznej  będzie  firma
Tauron, jednak słupy będą własnością Gminy. Uwzględniono tam także studnie chłonne, wymianę
kratek kanalizacyjnych oraz najazdy samochodowe. Sekretarz poinformowała też, że gmina zleciła
opracowanie koncepcji przebudowy drogi w Borowej, od mostu w kierunku Mszyc (ul. Główna,
Sosnowa, Brzozowa, Nadrzeczna).
Przewodniczący Bęben zapytał czy koncepcja ta uwzględni projekt pod kanalizację.
Sekretarz odpowiedziała, że tak.
Radny Trzepizur powiedział,  że na ul. Leśnej we Władysławowie nie ma rowów i droga ta już
zaczyna pękać. Dodał, że przy wszystkich drogach na terenach leśnych rowy są podstawą.
Ad pkt 4. Kontrola działu 801 - Oświata i wychowanie, rozdział 80114, 80113 za 2017 rok.
Skarbnik wyjaśnił, że rozdział 80114 dotyczył Zespołu Ekonomiczno Administracyjnego Oświaty
Samorządowej (ZEAOS), którego jak wiemy już nie ma. W związku z likwidacją ZEAOS dział ten
zszedł z klasyfikacji budżetowej.
Przewodniczący Bęben powiedział, że w związku z powyższym będzie wnioskował w przyszłym
roku o przygotowanie informacji  dającej  porównanie kosztów ponoszonych przez ZEAOS jako
samodzielną jednostkę z kosztami jakie ponosi Gmina od momentu, kiedy przejęła oświatę.
Skarbnik  odpowiedział,  że  jeżeli  będzie  taka  konieczność  jak  najbardziej  przygotuje  takie
zestawienie. Na pewno w chwili obecnej koszty te są mniejsze. Nie wszyscy pracownicy ZEAOS
przeszli  do  Urzędu  Gminy.  Zmniejszają  się  więc  koszty  osobowe.  Odchodzą  też  inne  koszty
pośrednie jak chociażby media i koszty utrzymania budynku.
Przewodniczący Bęben powiedział, że komisja wróci do tego tematu po nowym roku.  
W dalszej części skarbnik wyjaśnił, że rozdział 80113 dotyczy dowozów dzieci do szkół. Podkreślił,
że mieści się tutaj zarówno dowóz uczniów z terenu Gminy do Zespołu Szkolno – Przedszkolnego
w Miedźnie, jak i dowóz uczniów niepełnosprawnych przez ich rodziców do szkół specjalnych.
Radni zapoznali się z zestawieniem kosztów ponoszonych na ten cel.
Radny  Trzepizur  zapytał  czy  w  stosunku  do  roku  ubiegłego  koszty  ponoszone  na  dowóz  po
zawarciu umowy kompleksowej z przewoźnikiem są niższe.
Skarbnik odpowiedział,  że  tak.  Głównie przez to,  że Gmina nie  ponosi  już kosztów takich jak
naprawa  autobusu  szkolnego  czy  kosztów  zatrudnienia  opiekuna.  W roku  ubiegłym  wszystkie
koszty  osobno  ponosiła  gmina.  Teraz  jak  wiemy  została  podpisana  kompleksowa  umowa  
z przewoźnikiem.  
Radny Modliński zapytał co stało się z gimbusem szkolnym.
Skarbnik odpowiedział, że został zezłomowany. Podjęto dwukrotnie próbę sprzedaży. W rezultacie
samochód  został  wyrejestrowany  i  odprowadzony  do  stacji  demontażu  pojazdów  Maderpol  
w Mokrej.
Ad. pkt. 5. Sprawy różne.
Radny Trzepizur poruszył kwestię parkowania pod szkołą w Miedźnie. Dodał, że jest tam problem
zwłaszcza w godzinach południowych kiedy młodsze klasy kończą lekcję. Część dzieci odbierana
jest przez rodziców. Samochody parkujące po obu stronach drogi uniemożliwiają często autobusowi
szkolnemu właściwe zaparkowanie. Powoduje to korki i brak przejazdu ulicą Szkolną.
Przewodniczący Bęben powiedział, że problem ten poruszyła także sama dyrektor Zespołu Szkolno
– Przedszkolnego w Miedźnie na zebraniu z rodzicami.  Planowana jest  budowa parkingu przed
szkołą,  który  zapewni  dodatkowe  miejsca  chociażby  dla  samochodów  nauczycieli  i  innych
pracowników szkoły.
Skarbnik powiedział, że zbliża się koniec roku i trzeba podjąć prace nad nowym budżetem. Już
dzisiaj chce poinformować radnych, że będzie trzeba pochylić się w nim nad inwestycją rozbudowy
oczyszczalni ścieków w Ostrowach nad Okszą.
Ad. pkt. 6. Zakończenie posiedzenia komisji.
Wobec braku innych pytań przewodniczący Bęben zakończył posiedzenie komisji o godz. 16.00.

Protokolant Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
(-) Anna Kuras (-) Zdzisław Bęben
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